
Inhalt des vierten Bandes

Geschichte der englischen Schaubühne .7
Erster Periode ; oder das alte englische Theater . 16
Zweyter Periode ; oder das mittlere englische Theater . 21
Dritter Periode ; oder das neueste englische Theater . 24

Beiträge zu : Briefe , die neueste Litteratur betreffend
1 ( 1759 - XXIV ( 1765)

Einleitung . 29
Sechster Brief . 30
Nachricht . 31
Vorbericht . 33
Nachrichten . 34
Sechs und vierzigster Brief . 35
Sieben und vierzigster Brief . 38
Sieben und fünfzigster Brief . 44
Acht und fünfzigster Brief . . . . . 48
Neun und fünfzigster Brief . 49
Acht und sechzigster Brief . 53
Neun und sechzigster Brief . 56
Sechs und siebenzigster Brief . 61
Acht und achtzigster Brief . 65
Zwey und neunzigster Brief . 70
Hundert und vierzehnter Brief . 76
Hundert und zwanzigster Brief . 78
Hundert und zwey und dreyßigster Brief . 84
Hundert und drey und dreyßigster Brief . 88
Hundert und vierzigster Brief . 94
Hundert und ein und viertzigster Brief . 96
Hundert und zwey und vierzigster Brief . 98
Nachschrift . 104
Hundert und sechs und fünfzigster Brief . 106
Hundert und fünf und sechzigster Brief . 111
Hundert und zwey und siebenzigster Brief . 115
Hundert und drey und siebenzigster Brief . 120
Hundert und vier und siebenzigster Brief . 122
Hundert und sechs und siebenzigster Brief . 125
Hundert und sieben und siebenzigster Brief . 131
Hundert und drey und achtzigster Brief . 133
Hundert und vier und achtzigster Brief . 137
Hundert und fünf und achtzigster Brief . 142
Hundert und sieben und achtzigster Brief . 146
Hundert und acht und achtzigster Brief . 152
Hundert und neun und achtzigster Brief . 156
Hundert und zwey und neunzigster Brief . 159
Hundert und neun und neunzigster Brief . 168
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Zweyhunderter Brief. 173
Zweyhundert und erster Brief . 175
Zweyhundert und zweyter Brief . 178
Zweyhundert und dritter Brief . 180
Zweyhundert und neunzehnter Brief . 182
Zweyhundert und vier und zwanzigster Brief . 185
Zweyhundert und fünf und zwanzigster Brief . 190
Zweyhundert und sechs und zwanzigster Brief . 193
Zweyhundert und sieben und dreißigster Brief . 195
Zweyhundert und acht und dreißigster Brief . 198
Zweyhundert und neun und dreißigster Brief . 202
Zweyhundert und vierzigster Brief . 205
Zweyhundert und ein und vierzigster Brief . 208
Zweyhundert und drey und vierzigster Brief . 210
Zweyhundert und fünf und fünfzigster Brief . 217
Zweyhundert und sechs und fünfzigster Brief . 227
Zweyhundert und sieben und fünfzigster Brief . 232
Zweyhundert und sechs und sechszigster Brief . 237
Zweyhundert und acht und siebenzigster Brief . 243
Zweyhundert und fünf und achtzigster Brief . 249
Zweyhundert und sechs und achtzigster Brief . 251
Zweyhundert und sieben und achtzigster Brief . 253
Zweyhundert und acht und achtzigster Brief . 270
Zweyhundert und neun und neunzigster Brief . 276
Nachricht . 284
Drey hundert und funfzehenter Brief . 286
Dreyhundert und fünf und zwanzigster Brief . 291
Dreyhundert und sechs und zwanzigster Brief . 298
Dreyhundert und neun und zwanzigster Brief . 301
Dreyhundert und drey und dreyßigster Brief . 303

Beiträge zur: Allgemeinen deutschen Bilbiothek
I (1765) - X ( 1769)

Vorbericht . 310
J . C. Cunos geistliche Lieder, vierter und letzter Theil, Hamburg 1764 . 310
Fragmente , Versuche und Kleinigkeiten, Frf . und Leipzig 1765 . 312
S. Geßners Schriften ... neue Auflage, Zürich 1765 . 312
Empfindungen eines Jünglings von seiner Bestimmung, und derselben

würdige für die Zukunft gefaßte Entschließungen , Halle 1765 . 313
Anakreontische Erzählungen, Rostock und Greifswalde 1765 . 313
Paris . 313
Die nach astronomischen Lehrsätzen lehrende Chiromantie,

nebst der Geomantie und Physiognomie ... Copenhagen 1764 . 314
Der allzeit fertige Handelscorrespondent ... von Paul Jacob Marbergern

... Hamburg 1764 . 314
Briefe eines Chinesischen Weltweisen, an seine Freunde.

Aus dem Englischen. Zweyter Theil. Leipzig 1764 . 315
Der Müßiggänger, eine Sittenschrift , der Vernunft und Tugend gewidmet

... Zittau 1764 . 315
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Versuch einer allgemeinen Einleitung in die HandlungsWissenschaft,
theoretisch und praktisch abgehandelt von Johann Carl May
... Altona 1763 . 316

Nützliche und durch die Erfahrung bewährte Vorschläge bey heftigen
und geschwinden Feuersbrünsten Häuser und Mobilien sicher
zu retten ... Von D. J . F . Glaser ... Hildburgshausen 1764 . 317

Des Herrn Marquis d’Argens Jüdische Briefe, ... Erster bis vierter Theil.
Berlin 1763 bis 1765 . 318

Sammlung komischer , lyrischer und epigrammatischer Gedichte.
Frft . und Leipzig 1764 . 318

Thomsons Gedichte , aus dem Englischen 3ter und 4ter Theil. Zürch 1765 . 323
Proben der arabischen Dichtkunst in verliebten und

traurigen Gedichten ... Leipzig 1765 . 323
Ptolomäus und Berenice. Berlin 1765 . 324
Glaukus Wahrsagung. Als die französische Flotte aus dem Hafen

von Brest nach Amerika segelte. Berlin 1765 . 324
Neue Auszüge aus den besten ausländischen Wochen- und Monatsschriften . 325
Wer hat Lust und Belieben? Ein Einladungsschreiben an alle

Herren Buchhändler in ganz Deutschland ... Frankf . und Leipzig . 326
Briefe der Lady Juliette Catesby an Lady Henriette ihre Freundin

... Pirmasens . 326
Des wohlthätigen Weltweisen moralische , philosophische und politische

Werke, 4 Theile, Hamburg und Leipzig 1764 . 328
Tändeleyen ; dritte und vermehrte Auflage, Leipzig 1765 . 328
Fortgesetzte Versuche in sittlichen und zärtlichen Gedichten,

von Johannen Charlotten Unzerinn ... Rinteln 1766 . 328
Des Herrn von Fontenelle , gesammlete Schauspiele

... zweiter Theil . Hamburg 1764 . 329
Des Freyherrn Joh . Friedrich von Cronegk, Schriften,

2 Bände, Leipzig 1765 . 329
Der Jüngling. Königsberg, Mietau und Leipzig 1764 . 329
Schreiben des Grafen von Comminges, an seine Mutter.

Nebst einem Schreiben der Philomene an Prognen ... 1765 . 329
Die allerneuesten Sonnetten ... herausgegeben von

Johannes Westermann, Bremen 1765 . 330
Malerey und Kupferstecherey . 330
Kupfer zu D. Eduard Youngs Klagen oder Nachtgedanken,

über Leben , Tod und Unsterblichkeit , Leipzig . 331
Der hinkende Teufel , ein comischer Roman des Herrn le Sage

... Frankf . und Leipzig 1764 . 331
Geschichte des Prinzen Titi ... Leipzig 1765 . 332
Die Wege der Tugend ; oder die Geschichte der berühmten Pamela,

der Klarissa Harlowe, und des Ritter Karl Grandisons
... Zweyter Theil . Altenburg 1765 . 332

Lebensgeschichte des Dechants von Killerine ... Aus dem Französischen
des Herrn Abt Prevost . Erster Theil, zweyte Auflage. Leipzig 1766 . 332

Belustigende Erzählungen , aus dem Französischen übersezt.
Frankf . und Leipzig 1765 . 332

Die vernünftige Einfalt in des Ignatz Eleazer di Priora,
und der Maria Iriatte ... Wundergeschichte . 1766 . 332
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Die Junge Amerikanerin , oder Verkürzung müßiger Stunden
auf dem Meere ... zwey Theile. 1765 . 333

Briefe des Herrn von S** worin derselbe seinen in C*
zurück gelassenem Freunde verschiedene Werbehistörchen
... vor Augen leget. Leipzig 1765 . 333

Merkwürdige und ausserordentliche Begebenheiten einer Kosakischen
Standesperson , von ihr selbst beschrieben. Regenspurg 1766 . 333

Versuch einer diplomatischen Geschichte der K. Preuß. Immediat-
und vormaligen Erzbischöflichen Residenzstadt Cößlin
... von Christ. Wilhelm Haken ... Lemgo . 333

Versuch einen Haushofmeister zu bilden, in fünf Abtheilungen
... Frankfurt und Leipzig . 334

Historische Nachricht samt denen Statuen des neuerrichteten
hochpreißlichen Jonathaner -Ordens ... von J. C. G. Nürnberg 1764 . 334

Historie des Himmels ... Leipzig und Breßlau 1764 . 335
Einleitung zur doppelten Buchhaltung . Erster Theil, Wissenschaft

der Kaufleute und Buchhalter, aus dem französischen des
Herrn de la Porte übersezt, zweyte Auflage 1764 Wien, Prag und
Triest. Dito Zweyter Theil, enthaltend eine Erbschaftstheilung,
eine Wirthschaftsrechnung und eine Finanzoperation , das. 1762 . 335

Versuch über verschiedene wichtige Gegenstände der Politik
und Moral ... 2 Theile. Leipzig 1763.1764 . 335

Berlinisches Magazin, oder gesammlete Schriften und Nachrichten
für die Liebhaber der ArzneyWissenschaft, Naturgeschichte und
der angenehmen Wissenschaften überhaupt , des ersten Bandes
lstes bis 5tes Stück. Berlin 1765 . 336

Das gelehrte Schlesien ... Breßlau und Leipzig 1764 . 336
Schilderungen verschiedener häußlichen Zufälligkeiten

... von Johann David Wolf. Breßlau und Leipzig 1764 . 337
Vademecum für lustige Leute ... Neue verbesserte und

vermehrte Auflage. 1765 . 337
Der Kranke, eine Sittenschrift . Danzig 1765 . 338
Lebensgeschichte des Herrn M. Elias Friedr . Schmersahls

... aufgesezt ... durch Joh . Christoph Ludewig. Neue mit
dem Kupfer vermehrte Auflage. 1765 . 338

Von der öffentlichen Erziehung oder dem Unterrichte und der Zucht
der Jugend in den allgemeinen Schulen ... Augsburg 1764 . 338

Schlesisches Allerley. Frankfurt und Leipzig 1764 . 339
Versuch in Handlungsbriefen und großem Auufsätzen , nach den

Gellertschen Regeln. Nebst einer Abhandlung von dem
guten Geschmack in Handlungsbriefen von Joh . Carl May.
Altona . 339

George Joachim Mark, Versuche in heiligen Liedern.
Altona und Leipzig 1766 . 340

M. Richey ... deutsche Gedichte, 1.2.3r Theil ... Hamburg 1764-66 . 341
Fabeln und Erzählungen mit derselben Figuren. Berlin 1764 . 342
Das Strumpfband , ein komisches Heldengedicht in fünf Gesängen.

Frankfurt und Leipzig . 342
Kleinigkeiten. Berlin 1765 . 342
Johann Christian Günthers Gedichte. Sechste verbesserte und

geänderte Auflage. Breßlau 1764 . 342
Triumph vor dem Todten -Bette . Hildburghausen 1764 . 343
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Vermischte Gedichte in zwey Büchern, von J. E. K. 1764 . 344
Dix Paysages dediés a Mr. Watelet Auteur de Poéme sur

l’Art de peindre pár són ami S. Gessner . 344
Ruinen und Überbleibsel von Athen ... herausgegeben von

M. Robert Sayerin London ... nach dem englischen Original
verfertigt und verlegt von G. C. Kilian . 345

Augspurg. Wahre Abbildung dreyer der besten antiken Malereyen
... Herausgegeben von C. G. Kilian . 345

Beschreibung der Königl. Bildergallerie und des Cabinets
in Sanssouci. Potsdam 1764 . 345

Des Hrn. Pemety Handlexicon der bildenden Künste ... Berlin 1764 . 346
Johann Hübners neu vermehrtes und verbessertes Reales Stats-

Zeitungs- und Conversationslexicon , &c allerneueste Auflage.
Regenspurg und Wien . 346

Johann Friedrich Löwens Schriften . Hamburg 1765 . 351
Sammlung vermischter Gedichte , von J . D. S. Leonhardi . Berlin 1764 . 358
Gedichte eines jungen Frauenzimmers . Leipzig und Rinteln 1766 . 358
Die Erlernung der Zeichenkunst durch die Geometrie und

Perspectiv, von G. H. W. ... 1764. Nützliche Anweisung zur
Zeichenkunst der Blumen ... 1765 . 359

Des Herrn G. C. von Bars vermischte Abhandlungen zum
Nutzen und Vergnügen. Frankfurt und Leipzig 1766.
Scherzhafte und ernsthafte Widerlegung des Hegesias
über den Selbstmord ... Aus dem Französischen des
Herrn von Bar, Nürnberg . 360

Leichte auf fast alle nur erdenkliche Fälle eingerichtete ... Briefe
... Frankfurt und Leipzig 1766 . 361

Des Freyherm von Bielfeld freundschaftliche Briefe ... Danzig 1765 . 363
Poetische Schriften , von Friedrich Wilhelm Zachariä . 365
Corpus Iuris publici et ecclesiastici Germaniae Academicum

... herausgegeben von P. J . von Rieger ... Wien 1764 . 370
Joh . Gottlob Heineccii Akademische Reden über desselben

Elementa Juris civilis secundum ordinem Institutionum.
Dritte und verbesserte Auflage. Frankfurt am Mayn 1766 . 371

Joh . Gottl . Heineccii, Diss. de Vitiis negotiationis collybisticae vel
Cambialis. Editio quart . Halae impensis Orphantrophaei 1764 . 371

Codex Legum Militarium Saxonicu ... von T. B. Hofmann
... Dreßden 1764 . 371

Antiquitates et Jura Pomatii nonnulla strictim edisserit
Godof . Dan. Hofmann I. C. Tubing. Frfti ad Moen. 1766 . 371

D. Justus Claproths ... Grundsätze von Verfertigung der
Relationen aus Gerichtsacten ... Zwote vermehrte und
verbesserte Auflage. Göttingen . 372

Geo. Ludov. Boehmeri, Antecess. in Academia Georgia
Augusta Observationes Iuris Feudális . Goettingae 1764 . 372

A. L. Karschin, einige Oden über verschiedene hohe Gegenstände.
Berlin 1764 . 372

Poetische Übersetzungen der Psalmen. Mit Abhandlungen über
dieselben, von Joh . Andr. Cramer. Vierter und lezter Theil,
nebst Registern. Leipzig 1764 . 373

Des Hrn. Fr . von Hagedorn sämtliche poetische Werke
... Hamburg 1764 . 374
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Des Freyherrn von Caniz Gedichte ... Berlin 1765 . 374
Periander von Corinth , als ein Strafbild des Meineids und

der Tiranney vorgestellt von C. H. Schubert . Berlin . 374
Carl von Dorntheim ein Trauerspiel in fünf Aufzügen.

Berlin 1765 . 374
Abraham Bossens gründliche Anweisung zur Radier- und Ezkunst &c.

Nebst Hm . Gautier de Nimes Kunst zu tuschen . Vierte Auflage.
Nürnberg 1766 . 374

P. L. Berkenmayers, Geographische Fragen ... Hamburg 1766.
Ebend . Anweisung zur Universalhistorie ... Ebendaselbst . 375

Vademecum für lustige Leute - Zweyter Theil ... 1766 . 376
Histoire de l’Esprit humain ou Mémoires secrets & universels

de la République des Lettres par Mr. Íe Marquis d’Argens,
ä Berlin Tom I-III. 1765. Tom IV-VI. 1766 . 376

Briefe, nebst einer vorläufigen Abhandlung von deutschen Briefen.
Von dem Verfasser des Versuchs in Schäfergedichten.
Frankfurt und Leipzig 1766 . 377

Vorrede zum zweyten Stük des vierten Bandes . 378
Io . Ulrici. Lib. Baronis de Cramer Observationum Juris

universi ex Praxi Recentiori Supremorum Imperii
tribunalium Haustamm . &c. &c. Tomus Illtius . Ulmae 1764.
Tomus IVtus ibidem 1766 . 382

Joh . Ulr. Freyh . von Cramer, Wezlarische Nebenstunden
... 54r bis 61r Theil. Ulm 1764-1766 . 382

Die Schöpfung ... aus dem Englischen des Herrn R. Blakmore
übersezt, von J . F. von Palthen . Bützow und Wismar 1764 . 382

Critischer Entwurf einer auserlesenen Bibliothek für den
Liebhaber der Philosophie und der schönen Wissenschaften
... von Joh . Chrph. Stokhausen . Dritte verbesserte und
vermehrte Auflage . 384

Die allemeuesten Sonnetten ... von Joh . Westermann.
V. M. C. 2tes bis 6tes Stük. Bremen 1765. 1766 . 384

Der Spieler, ein bürgerliches Trauerspiel, von Edward Moore
... Hamburg 1766 . 385

Die Hofmeisterin , ein musikalisches Lustspiel
... vorgestellet im Jahr 1764 . 385

Neue Auszüge aus den besten ausländischen Wochen- und
Monatschriften 1 bis 4ter Theil. Auf die Jahre 1765
und 1766. Frankfurt am Mayn . 385

Unterhaltungen . 1766 . . . . . 386
Lieder nach dem Anakreon . Von dem Verfasser des Versuchs

in scherzhaften Liedern. Berlin und Braunschweig 1766 . 387
Die rufende Stimme der Wahrheit wider die heutige Freydenkerey

in Glaubenssachen, aus dem Französischen des Herrn Caraccioli
übersezt von Petro Obladen ... Augspurg 1766 . 390

Gedicht eines Skalden. Kopenhagen, Odensee und Leipzig 1766 . 393
Kurzgefaßtes Cammeral-Lexicon ... Frankfurt und Leipzig . 396
Die Braut. Eine Tragödie von Beaumont und Fletscher

... Kopenhagen 1765 . 397
Barmvell im Gefängniß, Yariko in der Sklaverey ... Braunschweig 1766.

Heroische Briefe: des Bamevelts an dem Truman und
der Zeila, an den Valcour ... Augspurg 1766 . 397
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Prosaische und poetische Aufsätze . Altona 1766 . 398
Kleine und poetische Schriften . Altona . Iversen. 1766 . 398
David Georg Struben ... Nebenstunden . Sechster und lezter Theil

... Hannover 1765 . 399
Compendium Históriáé universalis & pragmaticae Romani Imperii

& Ecclesiae christianae ... a P. Thom . Grebner ... Tom III.
ab anno 1273-1764..Wirceb . 400

Der Tod Franciscus des Ersten ... besungen von C. F. D. Schubart.
Ulm . 401

La Philosophie de THistoire critiquée , par Chretien Frederic Schmid
... á Leipzig 1766 . 404

Vorbereitungen auf den Sabbath oder Betrachtungen zur Verherrlichung
Gottes und Erbauung der Seele, Nürnberg 1767 . 406

Psalmen und Threnodieen , zweytes Buch, herausgegeben
von M. I. N. Seip ... 1766 . 406

Elogia illustrium praesentis Aevi Scriptorum ... dicata a M. M. G.
Christgau . Francof . ad Viadrum . 407

Sammlung verschiedener deutscher Gedichte eines Sclavoniers
des Freyherm Joseph von Petrasch . Erster Theil.
Frankfurt und Leipzig 1767 . 408

M. J . J . Sprengs neue Übersetzung der Psalmen Davids auf
die gewöhnlichen Melodien. Bemburg 1766 . 408

Dissertation surla Topographie ancienne de la Marche de Brandebourg
... Berlin 1764.
Dissertation qui a remporté Íe Prix de 1764
... Berlin 1764 . 408

Germann von Clodwigs Gedanken von übermächtigen Reichen
älterer Zeiten , und von der heutigen Universalmonarchie
des Hauses Bourbon . Halle (Frankfurt am Mayn) 1765 . 409

Primitiae Typographiae Spirensis ... von Erhard Christoph Baur
... Speyer 1764 . 409

Lehrsätze aus der Einleitung in die sammentlichen Wissenschaften
der Staatswirthschaft ... von Johann Edlen von Sternschuz
... Wien 1766 . 410

Anleitung zur Registraturwissenschaft ... von Philipp Wilhelm
Ludwig Flaot ... Frankfurt und Leipzig 1765 . 411

Der englische Greiß . Zwölfter Theil. Hamburg 1767 . 411
Leben des wohlthätigen Philosophen ; oder vollständige

Lebensgeschichte des weltberühmten Pohlnischen Königs
Stanislai Leszinski &c. Leipzig 1767 . 412

Neuverändertes Rußland . Oder Leben Catharinä der zweyten
... Riga und Leipzig 1767 . 412

Gedanken . Frankf . am Mayn 1766 . 413
Sammlung moralischer Briefe, entworfen von J . F . M.

Quedlinburg 1764 . 413
Der Engl. Kaufmann ... herausgegeben von D. Joh . Lüder Albrecht.

Leipzig 1764 . 414
Die Kunst der Geduld ... Nürnberg 1764.

Die Kunst der Zufriedenheit , aus dem Engl, übersezt,
von M. G. W. Panzer ... Nürnberg 1765 . 414

Das Buch der Weisheit und der Tugend zum Geschenke der Alten
an ihre hebe Jugend ... Strasburg 1764 . 415
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Jo . Peter Millers Anleitung der Kenntniß der besten Bücher
in allen Wissenschaften für Anfänger. Halle 1766 . 415

Anekdoten zur Lebensgeschichte großer Regenten und berühmter
Staatsmänner . Erster bis vierter Theil. Leipzig 1766-1767 . 415

Ehrengedächtniß Hrn. Thomas Abbt , an Hrn. D. Joh . Georg Zimmermann,
von Friedrich Nicolai. Berlin und Stettin 1767 . 415

Daniel in der Löwengruben. Dritte verbesserte Auflage.
Frankfurt am Mayn . 416

Vademecum für lustige Leute —Dritter Theil . 417
Der Patriot . Drey Jahre . Vierte Auflage. Hamburg 1765 . 418
Gemeinnützige Correspondenze , herausgegeben von D. Joh . Ulrich Pauli.

Erster Theil. Hamburg 1766 . 419
Des neuen Gelehrten Europa 18ter Theil. Wolfenbüttel 1764 . 420
Joh . Heinr. Gottlob von Jüsti , gesammlete politische und Finanzschriften

... Dritter und letzter Band. Kopenhagen und Leipzig 1764 . 420
Briefe des Oßmanns nach der neuesten verbesserten Ausgabe

... Bayreuth 1765 . 421
Nachricht . 421
Gerhardi Oelrichs, I. V. D. Glossarium ad Statuta Bremensia antiqua . 422
Historischmoralische Belustigungen des Geistes oder ermunternde

Betrachtungen über die wunderbare Haushaltung Gottes in den
neuesten Zeiten . 8tes bis 24tes Stük. Hamburg . 422

Geschichte der berühmten Miß Fanny Murray ... Nürnberg 1768 . 422
Hennebergische Chronik ... von M. Joh . Ludwig Heim ... Meinungen 1767 . 423
Vorrede zu dem zweyten Stük des Achten Bandes . 424
Sammlung verschiedener deutscher Gedichte eines Slavoniers,

des Freyh . Joseph von Petrasch. Zweyter und lezter Theil.
Frankfurt und Leipzig 1768 . 436

Lieder der Deutschen . Berlin 1766.
Lieder der Deutschen mit Melodien ... Berlin 1767. 1768 . 436

Wilhelminę, oder der vermâhlte Pedant ... 1764
Wilhelminę, ein prosaisch komisches Gedicht . Zweyte Auflage.
Leipzig 1766
Wilhelminę - von Moritz Aug. von Thümmel. Leipzig 1768
Wilhelminę, Poème heroi-comique traduit de l’Allemand ... par
Mr. Huber. Leipzig . 450

J . von Sonnenfels ... gesammlete Schriften . Erster Band Wien 1765 . 452
D. Io . Kniphofi ... Botanica in originali s. Herbarium Vivum

... Halle 1764. 1767 . 454
Merkwürdige Lebensbeschreibung von Jacob Campo Wyermannen

... aus dem Holländischen übersezt von W***. Frankf . und Leipz. 1764 . 455
Leben und Thaten verschiedener berühmter Feldherren ... aus dem

Lateinischen des Cornelius Nepos übersetztet ... Frankfurt und Leipzig . 455
Gedanken des englischen Weltweisen über die Thorheiten der Menschen

... nach der neuesten Ausgabe, mit Anmerkungen übersezt.
Frankfurt und Leipzig 1766 . 456

Discours sur la Nature , l’etendue et 1’ Utilité de la morale,
par Mr. le Prof. Geliert ... Berlin . 456

Lettre aux personnes affligées qui pleurent en secret
ce qu’elles avoient de plus cher, par I. T. Hermes, 1766 . 456

Des Hm . Marquis d’Argens jüdische Briefe ... Berlin und Stettin.
Fünfter Theil, 1766. Sechster Theil, 1766 . 457
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Der Hypochondrist , eine holsteinische Wochenschrift . Leipz. und
Frankf . 1767 . 457

Johann Gottfried Bolzens, wohlinstruirter Amts- und Gerichts-Actuarius
... Nürnberg 1767 . 458

Conrad Stephan Meintels ... vermischte Gedichte . Nürnberg 1764 . 458
Der Glükselige, eine moralische Wochenschrift , Halle 8ter Theil, 1766.

9terund lOter Theil, 1767. 1Der und 12ter Theil, 1768 . 459
Der Zufriedene , eine Wochenschrift . Nürnberg 1764.

Dritter und vierter Band . 459
Der Greiß. Zwölfter Theil. Magdeburg 1766. Dreyzehnter

bis sechzehnter Theil. Leipzig 1767 bis 1769 . 460
Der Eremit , erster bis achter Theil. 1767. 1768. Leipzig . 460
l’Hermite , traduite de l’Allemand par Madame de B. a Leipz. 1768 . 462
Fidibus . Erstes bis viertes Bündel. Leipz. 1768 . 462
Der Weise, eine moralische Wochenschrift . Zwey Theile , Halle 1767. 1768 . 463
Der Trotzkopf , eine Wochenschrift . Quedlinburg 1766 . 463
Die witzige Tyrolerin , eine Wochenschrift . Nürnberg 1765 . 463
Moralisches Wochenblatt . Leipzig. Erster Theil 1768. Zweyter Theil 1769 . 463
Der Rechtschaffene eine satyrisch-moralische Wochenschrift in

gebundener und ungebundener Schreibart . Dritter Theil, Lindau . 464
Der neue Rechtschaffene , eine Wochenschrift . Lindau . 464
Der Patriot am Bodensee ... von Wolfgang Bensperg.

Fünftes , sechstes und leztes Stük. Lindau 1767 . 464
Die Biene, oder Sammlung der auserlesenen moralischen Versuche

... Erster Theil, Stuttgard .464
Zum Nutzen und Vergnügen, eine Wochenschrift . Naumburg 1767 . 465
Kern der deutschen Sprachkunst , aus der ausführlichen Sprachkunst

Tit . Hrn . P. Gottscheds ... Fünfte Auflage, Leipzig 1766 . 465
Hamburgische Dramaturgie . Hamburg 1768. Ein Nachdruck , eben

derselben . 1769 . 466
Der Österreichische Patriot . Erster bis dritter Band, 1764. 1765. Des

zweyten Jahrgangs erster und zweyter Band. 1765. 1766. Wien.
Wider die Langeweile. Erster Band. Wien 1767.
Der Mann ohne Vorurtheil . Zweyter Band. Wien 1769.
Theresie und Eleonore eine Wochenschrift von J . von Sonnenfels.
Zweyte und verbesserte Auflage ... Leipzig 1769 . 470

Aurelius, ein Trauerspiel , von einem K. K. Officier. Erste , zweyte und
dritte Auflage, 1766. Wien. Vierte veränderte Auflage, ebendaselbst
1768.
Hermann und Thusnelde . Ein Trauerspiel in Versen von einem
K. K. Officier . Verbesserte Auflage 1769 . 473

Xerxes, der Friedsame. Ein heroisches Schauspiel in fünf Aufzügen
... Wien 1764 . 473

Wienerische Dramaturgie . Erstes Vierteljahr . Wien 1768 . 473
Briefe über die Wienerische Schaubühne ... Vier Quartale . Wien 1768 . 474
Briefe über die neuere österreichische Litteratur . Wien 1768 . 476
Denkmal des Hrn. Johann Nicolaus Gemeinhard , an den Hrn.

Geheimenrath Klotz, von Friedrich Just Riedel. Jena . 479
Einige Vorlesungen, in der Königl. deutschen Gesellschaft zu Göttingen

gehalten , von A. G. Kästnern . Altenburg 1768 . 481
Über den Nutzen und Gebrauch der alten geschnittenen Steine

und ihrer Abdrücke, von Hrn. Klotz . Altenburg 1768 . 483
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Anmerkungen über die neueste Schrift des Hrn. Geh. R. Klotz
in Halle von Nutzen und Gebrauch der geschnittenen Steine
und ihrer Abdrücke von R. E. Raspe ... Cassel 1768 . 497

Ferdinand Jacob Baiers, Johann Jacobs Sohn Freymüthige Gedanken
über die in der Klotzischen Schrift von dem Nutzen und Gebrauch
geschnittener Steine übel angebrachte und ungegründete
Verläumdung seines Vaters. 1768 . 500

Der Antikritikus . Erstes bis fünfzehntes Stük, Lübeck 1768 und 1769 . 501
Briefwechsel des Hrn. Prof . Riedel, mit dem Antikritikus,

herausgegeben von J . G. C. Gleichmann, 1768 . 511
Fortsetzung des Briefwechsel zwischen dem Herausgeber des

Antikriticus und dem Hn. Prof . Riedel zu Erfurt . Lübeck 1768 . 512
Memento Mori an den Antikriticus von J . G. C. Gleichmann, 1768 . 512
C. H. Wilkes, moralische Beyträge zu der Klotzischen Bibliothek der

schönen Wissenschaften. Erstes und zweytes Stück, Hamburg . 512
Moralisches Gespräch von gelehrten Anekdoten von C. H. Wilkes.

Leipzig 1768 . 512
Bibliothek der elenden Scribenten . Erstes Stück, 1768. Zweytes Stück,

1769. Drittes Stück, London und Halle 1769. Viert . St . 1769 . 512
Museum der elenden Scribenten . Frankf . und Leipzig 1769 . 513
Neue Kriegslieder mit Melodien. Leipzig, Cassel und Zwezen 1769 . 514
Yorik und die Bibüothek der elenden Scribenten , an Hrn. H. 1768 . 514
Eine Rhapsodie aus dem Antikriticus ... (Halle) 1769 . 514
H. P. Riepeis Verdienste um die Klotzische gelehrte Welt. Erfurt . 515
Briefe scurrilischen Inhalts : Eine Beylage zur Bibliothek

der elenden Scribenten . Erster Theil, 1769 . 515
Les quatre parties du Jour Poeme traduit de 1’Allemand de Mr. Zacharie.

Paris 1768 . 515
Der Tod Adams, ein Trauerspiel von Hrn. Klopstock ... Berlin 1766 . 516
Pygmalion eine Cantate . 1768 . 518
Nachrichten von niedersächsischen berühmten Leuten und Familien. Erster

Band. Hamburg 1768 . 518
Der Niederrheinische Zuschauer Rhenopolis, 1766.

Der Weise aus dem Mond durch mich. Erster Theil. Nirgends, ( 1767) .
Zweyter Theil. ( 1768) . 519

Spectaculum Naturae et Artium in vier Sprachen, Deutsch,
Lateinisch , Französisch und Italiänisch . Zweyte Lieferung
von 20 Platten und 20 Beschreibungen. Berlin 1765 . 520
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